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VERBALE N° 1/2023 

DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

del 14/03/2023 

 

Il giorno quindici del mese di marzo dell’anno 2023 alle ore 20:52 si è riunita la 1° 

Assemblea Ordinaria 2023 dei soci FIAB Ravenna presso la Sala Multimediale 

della 2° Circoscrizione in via Berlinguer n.11 a Ravenna. 

All’Assemblea sono presenti il Presidente uscente Andrea Navacchia e i soci 

elencati in calce in fondo al seguente verbale. 

Prende la parola Navacchia che propone come Presidente dell’Assemblea Nevio 

Senni e come segretaria Roberta Rivola, scelta che viene approvata dai presenti con 

voto palese.  

Dato atto “della regolarità dell’assemblea” si procede come da Ordine del Giorno: 

1. Relazione di fine mandato del Presidente di Fiab Ravenna. 

2. Illustrazione Bilancio rendiconto consuntivo 2022, Bilancio preventivo 2023 

e relative votazioni. 

3. Presentazione candidati Consiglio Direttivo 2023 – 2026. 

4. Votazione, scrutinio e proclamazione nuovi componenti Consiglio Direttivo 

Fiab Ravenna 2023 - 2026. 

1. Relazione di fine mandato del Presidente Fiab Ravenna.. 

Viene data la parola al Presidente uscente Andrea Navacchia per un commento 

sull’andamento del suo mandato, un triennio positivo ma non sempre facile, non per 

problemi dell’associazione ma per la situazione Covid. Navacchia continua 

ringraziando il direttivo uscente senza il qualche non si sarebbe potuto fare nulla, 

sottolineando in particolare lo stile che il direttivo dell’associazione ha portato 

avanti nei confronti dei soci e della amministrazione comunale, uno stile di 

confronto, collaborazione e discussione costruttiva senza mai mettersi in contrasto 

estremo. Navacchia ritiene che questa linea dovrebbe essere portata avanti anche 

dal prossimo direttivo, come filosofia di base per la nostra associazione.  

In particolare, rispetto al Comune, in questi anni abbiamo ottenuto il Tavolo 

tecnico, attraverso il quale Fiab Ravenna ha avuto un rapporto privilegiato con 

l’amministrazione e gli assessori. Abbiamo collaborato con il PUMS, ricevendo in 

anteprima il PUG da valutare, che ci ha permesso di portare avanti le nostre idee 
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direttamente senza passare da interlocutori. Come associazione locale per questi tre 

anni e anche quelli precedenti, abbiamo maturato un rispetto da parte delle altre 

associazioni e da parte della Fiab Nazionale che ci ha portato ad essere presi come 

riferimento, con richieste di pareri ed accompagnamenti. 

La federazione stessa ha tirato un “sospiro di sollievo” quando ci siamo candidati 

per ospitare l’Assemblea Nazionale dei soci Fiab Italia perchè siamo considerati 

bravi organizzatori. 

Abbiamo collaborato con diverse associazioni, in primis col GIDE (Giro d’Italia 

d’Epoca) con una valenza non solo per il nostro Comune e la nostra associazione 

ma anche per la Federazione Nazionale, facendo si che questo rapporto si possa 

consolidare e diventi un obiettivo della federazione al fine di allargare la base dei 

soci.  

Si portano avanti storiche collaborazioni con il Comune di Ravenna con iniziative 

come “La pedalata della Liberazione”; rapporti con RavennAntica che si stanno 

consolidando anche grazie ad un nostro socio; contatti con VE.RA. la cooperativa 

che gestisce il deposito e il noleggio bici in stazione e che si spera possa in futuro 

diventare un nostro punto informativo.  

Collaborazioni con “La casa delle donne”, con diverse iniziative per sensibilizzare 

la comunità sul problema della violenza sulle donne. 

Questo anno verranno eletti nove dirigenti e sarebbe opportuno che tutti loro 

potessero prendere contatto con le realtà federali e le realtà che ci circondano 

attraverso la partecipazione a riunioni e convegni. Non va inoltre dimenticato che 

FIAB è anche ambiente e l’aumento dei dirigenti dovrà servire a valorizzare anche 

questo aspetto. 

Fiab non è comunque solo dirigenza: tutti i soci sono invitati a portare idee e a 

proporsi a supporto di iniziative come la Ciclostorica o altre in cui c’è bisogno di 

persone di buona volontà che mettano a disposizione un po’ del loro tempo. 

Navacchia chiude poi il suo intervento ricordando un vecchio ma sempre valido 

motto: “Cerchiamo di lasciare il mondo un po’ meglio di come lo abbiamo trovato.” 

2. Illustrazione Bilancio rendiconto consuntivo 2022, Bilancio preventivo 2023 

e relative votazioni. 

Il Presidente dell’assemblea Senni introduce la tesoriera Marcella Di Lullo per la 

presentazione del bilancio consuntivo 2022. 
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Prima però, Di Lullo illustra i numeri legati alle presenze associative 2022 che 

vedono un totale di 156 soci, 5 in meno rispetto al 2021. I numeri sono così ripartiti: 

118 soci ordinari, 33 soci familiari, 2 soci junior e 2 soci studenti. I rinnovi sono 

stati 114, i nuovi soci 40, con invece 47 soci non rinnovati. Rispetto al 2021 c’è 

stato un incremento dei soci familiari ed una flessione negativa dei soci ordinari. 

Si passa ora all’illustrazione del bilancio consuntivo 2022, anticipato ai soci via 

mail assieme al bilancio preventivo 2023. 

Come APS (Associazione di Promozione Sociale) avendo l’associazione un 

ammontare di cassa inferiore ad €. 220.000,00, la rendicontazione a bilancio che va  

dal 1° gennaio al 31 dicembre, deve essere fatta per cassa,. Quindi possono essere 

presenti dei movimenti in accredito di competenza dell’anno 2021 come possono 

mancare nel bilancio 2022 degli accrediti tardivi che verranno rendicontati nei 

movimenti di cassa dell’anno 2023. 

Come già anticipato da Senni, il bilancio è con segno positivo con un avanzo di         

€. 6.069,00 e, come prevede lo statuto di Fiab Ravenna, l’importo sarà interamente 

destinato al perseguimento degli scopi sociali. 

Come sottolinea la tesoriera, le entrate e le uscite, sono state ripartire secondo i 

codici previsti dal bilancio rendiconto delle APS, con l’obbligo di trasparenza che 

prevede siano resi noti e pubblicati: nel nostro caso sono pubblicati sul sito Fiab 

Ravenna.  

Per quanto riguarda i contributi avuti da enti pubblici e privati invece, la 

rendicontazione viene fatta per competenza e non per cassa, facendo un distinguo 

tra quelli ricevuti per l’associazione Fiab Ravenna e quelli per la Ciclostorica. 

Inoltre, la partecipazione di Fiab Ravenna a tutti i bandi a cui è stato possibile 

concorrere, svolgendo le attività richieste, ha permesso di ottenere diversi 

contributi. 

Di seguito alcuni contributi:  

▪ €. 1.100,00 per le attività svolte con le Magliette Gialle;  

▪ €. 2.000,00 erogati dal Comune di Ravenna per la valorizzazione del territorio;  

▪ €. 300,00 (importo che corrisponde al 70% delle spese sostenute) per la 

manutenzione delle colonnine sos bici attivato con il Patto di collaborazione con 

il Comune.  

▪ €. 600,00 + €. 600,00 dal Consorzio di bonifica della Romagna per attività di 

promozione del Consorzio stesso. 
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▪ €. 400,00 della azienda SAPIR, contributo ottenuto con il bando “Adotta un 

progetto sociale diventa una azienda solidale”. 

Inoltre la partecipazione durante l’anno scolastico all’offerta formativa del Comune 

di Ravenna con le scuole, ha fatto si che la scelta di alcune di queste generasse un 

contributo per le spese sostenute. 

Per la Ciclostorica invece, la BCC ha dato un contributo di €. 700,00 a titolo di 

sponsorizzazione, il Consorzio di bonifica della Romagna ha contribuito con           

€. 1.200,00, senza dimenticare il Comune di Cervia, le associazioni di categoria e 

Coop Alleanza. 

Marcella prosegue ora illustrando il Bilancio preventivo 2023, preparato 

incrementando del 10% il bilancio preventivo 2022 tenendo conto dell’incremento 

delle attività e dell’inflazione. 

Il Presidente dell’Assemblea Senni chiede ai soci presenti se è tutto chiaro e se ci 

sono domande in merito e non essendoci richieste in tal senso, passa alla votazione 

per l’approvazione del Bilancio consuntivo 2022. 

Con voto palese per alzata di mano, che vede tutti i presenti favorevoli, con zero 

contrari e zero astenuti, viene approvato all’unanimità il Bilancio consuntivo 2022.. 

Si passa poi alla votazione del Bilancio Preventivo 2023, sempre per alzata di 

mano, con tutti i presenti favorevoli, con zero contrari e zero astenuti, il Bilancio 

preventivo 2023 viene approvato all’unanimità. 

Senni, come da statuto, chiede all’assemblea se vuole eleggere direttamente le 

principali cariche associative o se vuole dare mandato al direttivo entrante per la 

suddetta scelta.  

Dopo richieste di chiarimento, il Presidente fa specifica richiesta all’assemblea se è 

concorde nel delegare al direttivo entrante l’elezione delle principali cariche sociali. 

L’assemblea approva la mozione a maggioranza, con zero contrari e con 7 astenuti. 

Il Presidente dell’Assemblea chiede ora ai presenti tre volontari tra i soci non 

candidati per le operazioni di scrutinio dei voti.  

Si offrono: Blanco Antonio Massimiliano, Vignuzzi Alberto e Zannoni Claudio.  

A maggioranza l’assemblea approva. 

3. Presentazione candidati Consiglio Direttivo 2023 – 2026. 

Il Presidente Senni continua precisando che lo statuto prevede un direttivo 

composto da un minimo di 5 ad un massimo di 9 dirigenti e considerando 
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l’aumentare delle attività da seguire,il Consiglio Direttivo durante la riunione del 7 

marzo 2023 ha deciso di aumentare da 7 a 9 i componenti del direttivo 

I candidati sono 12 e ogni socio potrà votare da un minimo di 1 ad un massimo di 5 

nominativi, pena l’annullamento della scheda se si voteranno più candidati. 

Il Presidente dell’Assemblea declama, in rigorose ordine alfabetico i nomi dei 

candidati, chiedendo ad ognuno di alzarsi per farsi riconoscere. 

I candidati sono: 

- Giancarlo  Cricca 

- Marcella Di Lullo, 

- Mauro Farinella, 

- Edoardo Giangiulio, 

- Paolo Martinelli 

- Danilo Montanari 

- Andrea Navacchia 

- Alberto Rebucci, 

- Roberta Rivola 

- Nevio Senni 

- Luca Suprani 

- Silvano Zannoni 

6. Votazione, scrutinio e proclamazione nuovi componenti Consiglio Direttivo 

Fiab Ravenna 2023. 

Si procede alla consegna delle schede con riportati i nominativi dei 12 candidati. 

Le procedure di voto si svolgono correttamente e all’inserimento dell’ultima scheda 

nella apposita urna, i tre scrutinatori designati si spostano nella sala adiacente per 

effettuare lo spoglio ed il conteggio dei voti, che porta al seguente risultato: 

- Nevio Senni voti 39 

- Marcella Di Lullo, voti 34 

- Andrea Navacchia voti 31 

- Luca Suprani voti 28 

- Mauro Farinella, voti 27 

- Edoardo Giangiulio, voti 24 

- Silvano Zannoni voti 17 

- Danilo Montanari voti 14 
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- Alberto Rebucci, voti 14 

- Roberta Rivola voti 14 

- Giancarlo Cricca voti 13 

- Paolo Martinelli voti 12 

 

A scrutinio terminato si evidenza che, dopo i primi 7 eletti ci sono 3 candidati con lo stesso 

numero di voti. Avuta la notizia, uno dei candidati in questione, Danilo Montanari, non 

sollecitato in alcun modo, annuncia il ritiro dalla graduatoria degli eletti, decisione che 

ribadisce nonostante la richiesta di alcuni presenti a non farlo. 

Preso atto della decisione e sulla base dei voti ottenuti risultano quindi eletti: 

- Nevio Senni  

- Marcella Di Lullo,  

- Andrea Navacchia  

- Luca Suprani  

- Mauro Farinella,  

- Edoardo Giangiulio,  

- Silvano Zannoni  

- Alberto Rebucci,  

- Roberta Rivola  

Seguono in graduatoria 

- Danilo Montanari  

- Giancarlo  Cricca  

- Paolo Martinelli  

 

Verificato il numero di schede e confrontato con i soci presenti e le deleghe 

consegnate, si ritiene valida la votazione e si confermano i nomi dei nuovi 

Consiglieri. 

Ritenendo esaurite le argomentazioni, l’Assemblea si chiude alle ore 22,23. 

 

ELENCO SOCI PRESENTI 

AGATENSI PALMA 

BALLARDINI CRISTIANO 

BARUZZI OTTAVIO 

BENINI DONATELLA 
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BERGAMINI ANDREA 

BIANCHI MIRIA 

BLANCO ANTONIO MASSIMILIANO 

BLASI FLORETTA 

BRANCATO VITO 

BUCCHI BEATRICE 

CANE’ RAFFAELE 

COLOMBO LUCIO 

CONTI IVANOE 

CRICCA GIANCARLO 

DAISSE’ GIANCARLO 

DI LULLO MARCELLA 

FARINELLA  MAURO 

GIANGIULIO EDOARDO 

GIANGIULIO DILETTA 

GUERRINI  IONNE 

MARTINELLI PAOLO 

MARZANO CARMELA 

MILANI PAOLA 

MONTANARI DANILO 

NAVACCHIA ANDREA 

PADOVANI MARIA CHIARA 

REBUCCI ALBERTO 

RICCI CLAUDIO 

RIVOLA ROBERTA 

SALTINI RITASENNI NEVIO 

SUPRANI LUCA 

VALLI VIRNA 

VIGNUZZI ALBERTO 

ZANNONI CLAUDIO 

ZANNONI SILVANO 

ELENCO DELEGHE 

BALDINI STEFANIA delega MILANI PAOLA 

BLANCO  AURORA delega BLANCO ANTONIO MASSIMILIANO 

BLANCO LORENZO delega BLANCO  ANTONIO MASSIMILIANO 

STELLA MARIA CARLA delega FLORETTA BLASI 

SPADONI ALAN  delega BUCCHI BEATRICE  

CIPOLLONI DANIELE delega DI LULLO  MARCELLA 

COLOMBO GIULIA delega SENNI NEVIO 

DORANGRICCHIA MARCELLA delega NAVACCHIA ANDREA 

GHIBERTI CLAUDIA delega RICCI CLAUDIO 
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GIANGIULIO LETIZIA delega GIANGIULIO DILETTA 

GUARDIGLI PIERLUIGI delega RIVOLA ROBERTA 

LACCHINI CATERINA delega REBUCCI ALBERTO 

LANZETTI GRAZIELLA delega ZANNONI CLAUDIO 

MALDINI LAURA delega REBUCCI ALBERTO 

MARZANO ALESSIA delega FARINELLA MAURO 

MONATEVECCHI ALIDA delega CRICCA GIANCARLO 

MOSCA SIMONETTA delega VIGNUZZI ALBERTO 

PEZZI LIVIA delega MILANI PAOLA 

RUBBOLI ETTORE delega BENINI DONATELLA 

SENNI LUCA delega SENNI NEVIO 

TROVATO GIANNI delega VIGNUZZI ALBERTO 

VANNINI FEDERICA delega RICCI CLAUDIO 

ZOFFOLI LAURO delega NAVACCHIA ANDREA 

 

LA SEGRETARIA  IL PRESIDENTE ASSEMBLEA 

Roberta Rivola   Nevio Senni 


